
Type ba
 2: Suites

Exer
i
e 1: Pondi
héry 17 avril 2015

Partie A

Soit (un) la suite dé�nie par son premier terme u0 et, pour tout entier naturel n, par la relation

un+1 = aun + b (a et b réels non nuls tels que a 6= 1).

On pose, pour tout entier naturel n, vn = un −
b

1− a
.

1. Démontrer que, la suite (vn) est géométrique de raison a.

2. En déduire que si a appartient à l'intervalle ]− 1 ; 1[, alors la suite (un) a pour limite

b

1− a
.

Partie B

En mars 2015, Max a
hète une plante verte mesurant 80 
m. On lui 
onseille de la tailler tous les ans, au mois de mars, en


oupant un quart de sa hauteur. La plante poussera alors de 30 
m au 
ours des douze mois suivants. Dès qu'il rentre 
hez

lui, Max taille sa plante.

1. Quelle sera la hauteur de la plante en mars 2016 avant que Max ne la taille ?

2. Pour tout entier naturel n, on note hn la hauteur de la plante, avant sa taille, en mars de l'année (2015 + n).

a. Justi�er que, pour tout entier naturel n, hn+1 = 0, 75hn + 30.

b. Conje
turer à l'aide de la 
al
ulatri
e le sens de variations de la suite (hn). Démontrer 
ette 
onje
ture (on pourra

utiliser un raisonnement par ré
urren
e).


. La suite (hn) est-elle 
onvergente ? Justi�er la réponse.

Exer
i
e 2: Centres étrangers 10 juin 2015

Soit a un nombre réel �xé non nul. Le but de 
et exer
i
e est d'étudier la suite (un) dé�nie par :

u0 = a et, pour tout n de N, un+1 = e

2un − e

un .

On remarquera que 
ette égalité peut aussi s'é
rire : un+1 = e

un (eun − 1).

1. Soit g la fon
tion dé�nie pour tout réel x par :

g(x) = e

2x − e

x − x.

a. Cal
uler g′(x) et prouver que, pour tout réel x : g′(x) = (ex − 1) (2ex + 1).

b. Déterminer les variations de la fon
tion g et donner la valeur de son minimum.


. En remarquant que un+1 − un = g (un), étudier le sens de variation de la suite (un).

2. Dans 
ette question, on suppose que a 6 0.

a. Démontrer par ré
urren
e que, pour tout entier naturel n, un 6 0.

b. Déduire des questions pré
édentes que la suite (un) est 
onvergente.


. Dans le 
as où a vaut 0, donner la limite de la suite (un).

3. Dans 
ette question, on suppose que a > 0. La suite (un) étant 
roissante, la question 1. permet d'a�rmer que, pour tout

entier naturel n, un > a.

a. Démontrer que, pour tout entier naturel n, on a : un+1 − un > g(a).

b. Démontrer par ré
urren
e que, pour tout entier naturel n, on a : un > a+ n× g(a).


. Déterminer la limite de la suite (un).

4. Dans 
ette question, on prend a = 0, 02. L'algorithme suivant a pour but de déterminer le plus petit entier n tel que

un > M , où M désigne un réel positif. Cet algorithme est in
omplet.

Variables n est un entier, u et M sont deux réels

u prend la valeur 0, 02
Initialisation n prend la valeur 0

Saisir la valeur de M

Traitement Tant que . . .

. . .

. . .

Fin tant que

Sortie A�
her n

a. Sur la 
opie, re
opier la partie � Traitement � en la 
omplétant.

b. A l'aide de la 
al
ulatri
e, déterminer la valeur que 
et algorithme a�
hera si M = 60.
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